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Tuotantotalouden ja tietojarjestelmatieteen kandidaattiohjelman valintakoe 9.6.2022
VAASAN YLIOPISTO
Valintakoe koostuu seuraavista tehtavista:

e Salakirjoitustehtdva (kysymykset 1-2 maksimipisteet 2)

e Paattelytehtava (kysymykset 3-8 maksimipisteet 12) Naita tehtavia
e Algoritmin tulkintatehtava (kysymykset 9-12, maksimipisteet 8) ei julkaista

e Vaittdmat (kysymykset 13-30, maksimipisteet 18)

Valintakokeen maksimipistemaara on 40 pistetta.
VALINTAKOEOHIJEET

Tarkista, ettd kokeestasi [6ytyy tehtavat 1-30 ja aineisto sivut 1-31
Aika

Valintakoe kestaa kolme tuntia kokeen aloitushetkesta lukien.
Valvonta

Salissa olevien valvojien antamia ohjeita on noudatettava. Tarvittaessa voit kutsua valvojan luoksesi
nostamalla katesi.

Pida katse omassa paperissa vaarinkasitysten valttamiseksi.

Liikkuminen ja poistuminen

Koesalista saa poistua aikaisintaan klo 12.30. Kokeen aikana voit kdyda wc:ssa valvojan valvonnassa.
Kaikki valintakoepaperit on palautettava (my0s tyhjat vastauspaperit).

Voit tarvittaessa pyytaa todistuksen kokeeseen osallistumisesta koepapereita palauttaessasi.
Vastauslomake

Lomake tarkistetaan optisesti. Hakija on vastuussa, ettd lomake on taytetty oikein ja huolellisesti.
Optinen lukulaite lukee vahaisetkin merkinnat vastaukseksi. Koe arvostellaan vain
vastauslomakkeeseen tehtyjen merkint6jen perusteella.

Kirjoita henkil6tunnuksesi numeroin ja rastita kutakin numeroa/kirjainta vastaava ruutu selkeéasti
lomakkeelle. Kirjoita myds nimesi lomakkeelle sille varattuun kohtaan.

Lue huolellisesti vastauslomakkeessa olevat ohjeet vastausten merkitsemisesta.

Al3 tee vastauslomakkeelle ylimaaraisia merkintdja. Kaikki merkinnat on tehtéva huolellisesti ja
selvasti.

LUE TEHTAVANANNOT HUOLELLISESTI, MIETI MITA KYSYTAAN, VASTAA VAIN SIIHEN JA KESKITY
OLENNAISEEN! KAIKKI VASTAUKSET TULEE MERKITA VASTAUSLOMAKKEESEEN!

Onnea kokeeseen!
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Viittamat

OHIE: Seuraavassa on kysymyksia, jotka on tehty kokeeseen liitettyjen artikkelien pohjalta. Lue ne
lapi ja vastaa lukemasi perusteella kysymyksiin. Valitse jokaisessa kohdassa vain yksi (1)
vastausvaihtoehto.

Oikeasta vastauksesta saa + 1 pisteen ja vaarasta - 1 pistettd. Vastaamatta jattaminen ei aiheuta
pistemenetyksia.

Artikkelit (Aineisto valintakokeen liitteena)

1 | Lohkoketjun "kolmas vallankumous" on kasilla — mullistavatko digitaaliset arvopaperit
sijoittamisen, vai tuleeko niista vain kryptohypen seuraava aalto?

2 | Nokian Renkaat lisda tuotantoa Nokialla: Uudet Venaja-pakotteet vaikuttavat ainakin
kolmella tavalla kritiikkia saaneeseen yhtioon

3 | Valkeakosken Adblue-tehdas tuplasi tuotantonsa — dieselin lisdaine ei ole loppumassa,
vakuuttaa sitad valmistavan yrityksen edustaja

4 | Dissertation: How to succeed in the digital transition? — combine ecosystems and smart
specialisation

5 | 300 miljoonan euron vanadiinitehdashanke etenee Porissa — australialaisyhtion
toimitusjohtaja: "Olemme aikataulussa, hyvalta nayttaa"

6 | Kansainvalisilta sijoittajilta hyva vastaanotto Kokkolaan suunnitellulle vetytehtaalle —
tavoitteena on 30 miljoonan euron koelaitos jo tdnd vuonna

7 | Microsoft rakentaa Suomeen uuden datakeskusalueen, tontit Espoossa ja Kirkkonummella -
Fortumin asiakkaille paastotonta kaukolampoa

8 | Kempower toimittaa pikalatausratkaisuja seuraavaksi Yhdysvaltoihin — [ahtelaisyhtion
nopea kasvu jatkuu




1)

2)

3)

4)

5)

3/6

Artikkelin 1 mukaan lohkoketjulla tarkoitetaan

a)
b)
c)
d)

kryptovaluuttaa.
arvopaperitokenia.
virtuaalista lompakkoa.
hajautettua tietokantaa.

Artikkelin 1 mukaan arvopaperirahakkeen arvo perustuu

a)
b)
c)
d)

konkreettiseen omaisuuteen.

kysyntdan ja tarjontaan kryptoporsseissa.
yrityksen menestykseen.

bitcoinin arvoon.

Artikkelissa 1 todetaan, etta koska

a)
b)
c)
d)

rahakkeet on kirjattu lohkoketjuun, joten niita ei voi myyda tai ostaa.

rahakkeet on kirjattu lohkoketjuun, joten niita ei voi valittaa eteenpain.
rahakkeet on kirjattu lohkoketjuun, joten niita ei voi kayttaa huijaamisen.
rahakkeet on kirjattu lohkoketjuun, joten niiden omistaja ei voi koskaan vaihtua.

Artikkelin 1 mukaan

a)
b)
c)
d)

lohkoketjuteknologia voisi nopeuttaa osakkeilla tehtavaa kaupankayntia
lohkoketjuteknologia voisi tehostaa osakekauppojen luotettavuutta
lohkoketjuteknologia poistaisi sddantelyn tarpeen osakemarkkinoilta
lohkoketjuteknologia poistaisi veroseuraamukset osakemarkkinoilta

Artikkelin 1 mukaan lohkoketjun kolmannella vallankumouksella tarkoitetaan

a)
b)
c)
d)

arvopaperirahakkeita

pankkien siirtymista kokonaan digitaalisiin valuuttoihin
arvopaperilainsddadanndn vapautumista

osakekaupan paattymista porsseissa.
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Kysymyksia artikkeleista 2-8:

Yrityksen liiketoimintahankkeita voidaan tyypitella erilaisilla tavoilla. Alla oleva nelikentta kuvaa
kahta ulottuvuutta: kehitystoiminnan keskittamista nykyisiin tuotteisiin vs. uusiin tuotteisiin seka
markkinaulottuvuutta - nykyiset markkinat vs. uudet markkinat.

Mihin lokeroihin sijoittaisit artikkelit alla olevassa kuviossa yritysten toiminnan luonteen ja
aikaulottuvuuden suhteen?

Nykyinen tuote |Uusi tuote

Nykyiset markkinat a b

Uudet markkinat C d

6) Mika artikkeleista kuuluu lokeroon a?

a) artikkeli 2
b) artikkeli 3
c) artikkeli 6
d) artikkeli 7

7) Mika artikkeleista kuuluu lokeroon d?

a) artikkeli 5
b) artikkeli 6
c) artikkeli 7
d) artikkeli 8
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Kysymyksia yksittdisista artikkeleista

8) Mihin pakotteet vaikuttavat eniten Nokian renkaiden toiminnassa (artikkeli 2)?

a) tuotteiden siirtoon Venajalla

b) tuotantokapasiteetin inventointiin Euroopassa
c) raaka-aineiden saantiin Venajalla

d) tuotannon siirron nopeuttamiseen

9) Mika seuraavista Nokian renkaiden toimintaa Venajalla koskevista vaittamista on totta artikkelin

2 mukaan?

a) Noin 80 % yrityksen liikevaihdosta tuli Vendjalta

b) Noin 80 % kaikkien autojen renkaista valmistettiin Venajalla

c) Noin 80 % Nokian Renkaiden liikevaihdosta tuli Vendjan ulkopuolelta
d) raaka-aineista alle puolet tuotiin Venajalle maan ulkopuolelta

10) Miksi Yara Finlandin Adblue-tuotteella on kysyntaa (artikkeli 3)?

a) Tuote on edullista

b) Diesel-ajoneuvojen maara on suuri

¢) Uutisissa kerrottiin, ettd Adbluesta on pula
d) Yritysten kuljetukset ovat pysdhtyneet

11) Millainen on julkisen sektorin rooli digitaalisen murroksen edistdmisessa (artikkeli 4)?

a) julkisella sektorilla pitdaa tehda muutosta edistavia hallinnollisia paatoksia

b) tietoturvallisuuteen panostaminen, jotta data ei leviad hallitsemattomasti

¢) kaupunkien pitaisi edistaa digitaalista murrosta edistamalla eri tahojen vilista yhteistyota
mm. luomalla yhteisia tavoitteita

d) pitda huolta toimintaympariston vakaudesta nojautumalla perinteiseen ajatteluun

12) Mika ekosysteeminen kehittamisessa El ole artikkelin 4 mukaan tarkeda?

a) Kaikkien osapuolinen vahva sitoutuminen

b) N&kemys yhteista tulevaisuudentilasta, visiosta
c) Hallinnolliset paatokset

d) Riittavat resurssit

13) Mikd muutos edellyttaa vaitoskirjan tulosten mukaan (artikkeli 4)?

a) Yksin tehtdvaa kovaa puurtamista ja tyontekoa
b) Teollisuudesta kerattya tietoa



c)

d)
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Eri aloilta kerattya dataa, jota yhdistellaan innovatiivisten palveluiden ja tuotteiden
suunnittelemiseksi ja kestavan kehityksen edistamiseksi yhteiskunnassa
Ymparistonsuojeluun panostamista

14) Mika seuraavista artikkelia 5 koskevista vaittamista El ole totta?

a)
b)

c)
d)

Logistiset mahdollisuudet toivat yrityksen lopulta Poriin

Critical Metalsin tuotteita kdytetdan energian varastointia varten rakennettavien laitteiden
valmistamiseen

Lupaprosessiin liittyvat asiat on jo ratkaistu

Energian varastointi on kasvavaa liiketoimintaa

15) Mika on artikkelissa 5 kuvatun vanadiinitehtaan tarkoitus?

a)
b)
c)
d)

tuoda alueelle uusia tydpaikkoja

kierrattaa hukkamateriaalia autoteollisuudessa

tuottaa materiaalia akkuteollisuuteen tuotteisiin energianvarastointia varten
olla mahdollisimman ymparistdystavallinen

16) Mitka seuraavista vetytehdasta (demolaitosta) koskevista vaittamista El pida paikkaansa

(artikkeli 6)?

a)
b)
c)
d)

Yhtion valmistusprosessi kuluttaa vahan energiaa?
Valmistusprosessissa syntyy hyvin vahan hiilidioksidia
Paastottdman tuotetun vedyn tarve kasvaa nopeasti

Yhtion kayttama katalyyttitekniikka on ainutlaatuinen maailmassa

17) Miten artikkelissa 7 kuvatun Microsoftin uuden datakeskuksen alueelle tuottama lammitys

tuotetaan talteenoton kaynnistyttya?

a)
b)
c)

d)

noin 60 % alueen lammityksestd tuotetaan ilman hukkalamp6a

noin 40 % alueen lammityksesta tuotetaan ilmastoystavallisilla hukkalammailla

noin 60 % alueen lammityksesta tuotetaan ilmastoystavallisilla hukkalammaoilla, joista 40 %
saadaan uudesta datakeskusalueesta ja loput mm. puhdistetusta jatevedesta

noin 60 % alueen lammityksesta tuotetaan ilmastoystavallisilla hukkalammailla, joista 40 %
puhdistetusta jatevedesta

18) Mika seuraavista Kempowerin kasvua koskevista vaittamista pitaa paikkaansa (artikkeli 8)?

a)

Henkilostomaara on lahes kolme kertaa suurempi kuin viime vuonna

b) Yhtio on yli viisinkertaistanut liikevaihtonsa vuoden takaisesta.

c)

Liiketulos oli lahes miljoona euroa voitolla

d) Henkilostomaara oli tdman vuoden ensimmaiselld neljannekselld yli kolme kertaa suurempi

kuin viime vuonna



